#### 2022年度全国十大考古新发现

# 珲春古城村寺庙址入围

新发现初评结果揭晓,共22个考古 发掘项目入围终评,其中珲春古城 村寺庙址上榜。

据了解,古城村1号寺庙址、2 号寺庙址位于延边朝鲜族自治州珲 春市三家子乡古城村东侧,2016-2022年,在国家文物局支持下,吉林 省文物考古研究所联合珲春市文物 管理所对古城村寺庙址进行了连续 7年的主动性考古发掘,已发掘总面 积6000余平方米。

古城村1号寺庙址发掘区覆盖

迹包括墙体基槽、疑似磉墩、火炕。 遗物主要包括石质佛像残件、建筑 构件等,共采集2000余件。

2017-2021年,发掘了古城村 2号寺庙址,共清理地层堆积5层, 遗迹包括早、晚两期佛寺建筑遗存, 台基中部偏东约1米处发现舍利地 宫。地宫内发现一件石函,内置铁 件。铁函内共发现金、银、铜、 锡、玻璃、木、珊瑚等多种材质的遗 物3555件,其中包括银函1件、金瓶 1件,金瓶内发现7颗银珠,应系影

珲春古城村1号寺庙址发现了 始建于公元5世纪的佛寺遗址,结 束了图们江流域南北朝隋代考古 发现空白状态,推动了图们江流 域考古遗存年代学研究。古城村 2号寺庙址晚期佛寺建筑结构完 整、建筑布局清晰,促进我国南北 朝至隋唐时期东北地区佛教考古 研究。

古城村寺庙址的发掘,对实证 我国统一多民族国家的形成具有重 要价值。城市晚报全媒体记者 陆续

# 长春南湖新村又一部电梯即将投入使用



电梯门

"你看!电梯装好了,以后上下 楼都有电梯坐,老年人出门太方便 "3月1日上午,家住长春市朝阳 区南湖新村66栋4单元的高楼层居 民们望着楼下高高耸立的崭新的加 装电梯既高兴又期待。

据了解,南湖新村小区属干长 春市老城区建成较久的小区,中老 年居民较多。看到周边小区2022 年完丁的既有住宅加装申梯的实际 效果后,该单元的居民也萌生了加 装电梯的想法

"很多老人现在身体健朗,但是 直担心未来会爬不动楼梯。"居民 赵女士表示,电梯安装得到了楼上楼 下居民的一致同意,投入使用后,老 人从此再也不用担忧上楼这个问题。

城市晚报全媒体记者现场看 到,安装完毕的电梯不仅透光性好, 整部电梯也显得非常大气漂亮。该 电梯属于封闭式外挂电梯,目前已



电梯基本竣工即将投入使用 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

经基本竣工,只剩下地面硬化施工, 需待天气转暖后才具备施工条件。 电梯整体为错层入户,5层分别停靠 1楼、4楼和5楼。载重630公斤,定 员8人。值得点赞的是,电梯内还结 合老年人的需求,设置了折叠座椅、 挂钩和扶手等设施。从1楼到5楼, 预计运行13秒左右。

直以来,老旧小区改造工程 都备受大家关注,而这当中的外置 加装电梯更是关注的焦点。从"望 楼却步"到"畅通无阻",越来越多老 旧小区居民圆了"电梯梦"!刷卡、 按键,手指一动就能轻松上下,幸福 一键直达"。 长春市预计 2023年底前完成加装电梯35部。 在既有住宅加装电梯,将进一步完 善住宅使用功能,提高城市宜居水 平,也将更加方便老城区居民生 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 为孩子们种下雷锋精神的种子

白山边境民警深入辖区幼儿园开展"学雷锋"活动

"学习雷锋好榜样,忠于革命忠 于党……""那你们知道歌曲中的雷 锋叔叔是谁吗?"3月1日,吉林白山 边境管理支队新市边境派出所深入 辖区幼儿园,开展以"弘扬雷锋精神 传承红色基因"为主题的"学雷锋" 活动。

活动中,民警通过观看视频短 片、教唱红色歌曲、现场互动问答等 形式,向小朋友们讲述雷锋同志的 感人事迹,让小朋友们更加直观生 动地认识雷锋、了解雷锋,学习雷锋 乐于助人的精神。随后,民警们还 带领小朋友们学唱《学习雷锋好榜

样》并在"学习雷锋倡议书"上按下 自己红红的小手印,进一步了解了 雷锋精神的内涵,让雷锋精神在小 朋友们幼小的心灵中生根发芽。

通过此次活动,激励了小朋友 们要以雷锋同志为榜样争做"雷锋 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 巡回法庭进乡村 审判普法两不误

近日,长春市宽城区人民法院 长江路开发区人民法庭法官和工作 人员走进兰家镇邱家村村委会,以 巡回法庭形式在现场公开审理了 起土地承包经营权转让合同纠纷案 件,到场村民群众认真旁听,体验了 ·堂生动的法治教育课。

现场审理的是一起土地使用权 转让合同纠纷案件,原告毛某与邱 家村村委会在土地使用权转让中发 生纠纷从而对簿公堂。庭审过程 中,承办法官围绕原,被告双方争议 焦点进行详细询问,认真倾听双方

当事人的诉求,详细了解案件的来 龙去脉,耐心地向当事人释法明理, 并积极组织双方当事人进行调解, 但因双方诉求存在较大分歧而未达 成一致意见。庭审结束,原、被告双 方不约而同地向法官深深鞠躬,对 法官的耐心审理和平易近人的工作 态度表示感谢。

庭审结束后,法庭干警与村干 部、村民们进行了座谈。于海亮法 官针对土地案件涉及的法律问题, 向村民,村干部讲行了普法官讲,并 就村民与村集体在土地征收和土地 流转过程中遇到的问题进行了答疑

此次巡回法庭走进乡村,通过 以案释法的方式让人民群众在家门 口"零距离"感受法治,达到审理 案、教育一片的良好法律效果和社 会效果,得到了当地群众的一致好 下一步,长江路开发区法庭将 继续发挥人民法庭的优势,主动回 应人民期盼和法治需求,大力推行 巡回审判等方式,打造"便民高效 的特色品牌。

城市晚报全媒体记者 王跃

#### 我省有4例入选第四批 全国新型农业经营主体典型案例

近日,城市晚报全媒体记 者了解到,农业农村部发布关 于推介第四批新型农业经营主 体典型案例的通知,全国共有 57个农民合作社、46个家庭农 场入选。其中,梨树县凤凰山 农机农民专业合作社、镇赉具

英台农机农民专业合作社入选 全国农民合作社典型案例名 单,长春市九台区九郊微雨众 惠种植业家庭农场、东辽县凌 云乡华宇家庭农场人选全国家 庭农场典型案例名单。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 长春连锁加盟创业展将于4月举办

近日,城市晚报全媒体记 者了解到,2023长春第16届连 锁加盟创业项目展览会将于4 月16日-18日在长春国际会 展中心6号馆举办,展会涵盖 内容丰富,涉及餐饮美食、甜 品小吃、餐饮供应链、洗衣、商

超、微商、健康养生等连锁行 业上下游从业品牌,预计邀约 全国各地知名企业500余家, 创业项目800+,目前已跻身东 北地区连锁加盟行业第一大 展,参展品牌众多,亮点纷呈。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 经皮氩氦刀冷冻消融术等3个项目 纳入医保支付范围

近日,吉林省医疗保障 局发布关于动态调整《吉林 省基本医疗保险、工伤保险 和生育保险诊疗项目及医疗 服务设施项目目录(2022 年)》的通知,为进一步提高 肿瘤参保患者医疗保障水 平,支持肿瘤诊疗新技术发 展,经组织专家论证,将经皮 氩氦刀冷冻消融术,乳腺癌 保乳术+即刻乳房修复术、低 位直肠癌低温冷冻消融术3 个项目按乙类纳入基本医疗 保险支付范围,自2023年3 月6日起执行

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 长春两民警收到一封 来自"市长热线"的表扬信

近日,长春市公安局朝 阳区分局建设广场派出所民 警王立新、王钧因一封来自 12345"市长公开电话的表 扬信而变得格外欣喜。

当日13时许,建设广场 派出所接到一青年男子报 警,称自己的手机在某商都 九楼电玩城弄丢了.需要民 警帮助。民警立即出警赶到 现场,经询问得知报警人张 某和他的姐姐张女士来到电 玩城玩游戏时,不小心把自 己的手机弄丢了,手机一直 处于无法接听的状态,因手 机价值较高导致其心情比较

民警立即安抚姐弟二人 的情绪,详细询问其在电玩 城的行动路线。可是民警按 照张某提供的线索仔细查找 后,仍没有发现手机踪影,在 走访询问中,也没有发现任 何有价值的线索。此时姐弟 人情绪更加低落,民警 边鼓励他们,一边及时调取 了事发当时报警人活动的监 控录像,最终发现张某将手 机遗忘在一游戏机前没有拿

随后民警顺利在该游戏 机处找到了丢失的手机,看 到了失而复得的手机后,姐 弟俩对民警的帮助表示感 谢,还专门打了"12345"市长 公开电话对民警的快速出警 和负责行为进行了表扬。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春净月高新区将打造"菌谷"

近日,第一届菌物科学与 工程国际大会在长春净月高 新区举行,会上,净月高新区 与各大科研院所、头部企业深 度交流推介,签订框架协议 书,谋划协同创新合作,推动 区域现代农业发展。

据了解,按照"多方参与、 资源整合、开放共享"的原则, 净月高新区与吉林农业大学 签订框架协议书。双方将以 加快菌物科技成果产业化、推 动地方菌物产业发展为目标, 开展顶层设计谋划产业布局, 并通过建设菌物产业科技创 新平台、菌物产业发展联盟等 -系列举措,共同打造长春净 月国际菌物产业创新"硅谷"

净月高新区与吉林农业 大学李玉院士团队进行了会 谈,双方就积极发挥院士工 作站平台优势,加快推进食 用菌产业融合发展有关事项

进行了深入探讨。此外,净 月高新区还邀请了食药用菌 行业头部企业,围绕菌物产 业发展进行座谈,针对净月 高新区打造"菌谷"的设想。 各位企业家分别从园区发展 定位、技术转化路径、市场运 营方向等维度提出了专业建

通过一系列活动,净月 高新区积极向各科研院所和 相关企业发出邀请,希望能 够进一步与食药用菌行业院 士专家、企业家建立广泛联 系,并充分发挥吉林农业大 学涉农科技成果、研发平台 和创新人才等科教资源优 势,加快李玉院士等科学家 团队在菌物科技领域创新成 果转化落地,推动本地菌物 企业培育和产业发展,引进 国内外知名菌物企业集聚。

城市晚报全媒体记者 陆续